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Πάτρα 16/6/2010 

 
ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟΥ ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ 

 
  Αγαπητές και Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
 

 όπως γνωρίζετε, το τελευταίο τρίµηνο (από 23 Μαρτίου 2010, που 
γράφτηκε το προηγούµενο «Σηµείωµα Προέδρου», έως σήµερα 16 Ιουνίου) 
συνεχίζονται οι δραµατικές αποφάσεις και εξελίξεις, για όλους τους εργαζόµενους-
τους συνταξιούχους και για τη χώρα µας σε διάφορα επίπεδα και θέµατα: 
φορολογικά, µισθολογικά, ασφαλιστικά-συνταξιοδοτικά, εργασιακά, αναπτυξιακά, 
κ.λ.π.. 

Συνεχίζεται η έντονη δραστηριότητά µας γι’ αυτά και άλλα θέµατα, που 
αφορούν τα µέλη µας και ιδιαίτερα τους πιο νέους, αλλά και όλη την κοινωνία! 

Η χώρα µας περνάει µια µεγάλη οικονοµική, κοινωνική και πολιτική κρίση! 
Οι Μηχανικοί σ’ αυτή την κρίση δεν παραµένουµε απλοί παρατηρητές των 
εξελίξεων. Αγωνιζόµαστε µε πολλούς τρόπους, µε αγωνιστικές κινητοποιήσεις µαζί 
µε όλους τους εργαζόµενους, µε ουσιαστικές παρεµβάσεις και προτάσεις, µε την 
υπεύθυνη και ανεπηρέαστη στάση µας σε όλα τα θέµατα, µε τις επιστηµονικές και 
κοινωνικοπολιτικές εκδηλώσεις. 

Εκφράζουµε ως Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Ε. την αγωνία του συνόλου των µη προνοµιούχων 
Μηχανικών και εργαζοµένων για το αύριο! Στόχος µας τα προβλήµατα της χώρας, 
των Μηχανικών-και ιδιαίτερα των νέων- και της κοινωνίας, που είναι οξυµµένα! 

Στόχος η συµβολή µας στη διαµόρφωση ενός νέου αναπτυξιακού-οικονοµικού 
µοντέλου, κοινωνικά δίκαιου, που να δίνει ελπίδα, να ενθαρρύνει όλο το 
επιστηµονικό-τεχνικό-εργατικό δυναµικό, να είναι αξιοκρατικό και διαφανές, που να 
δηµιουργεί τελικά θέσεις εργασίας για τους πολλούς! 

Αγωνιζόµαστε, ελπίζουµε, αισιοδοξούµε! 
Συνεχίζουµε τις κοινές προσπάθειες και σας καλούµε να συµµετέχετε σε όλες 

τις δράσεις µας, στηρίζοντας τον νέο Πρόεδρο και την νέα ∆ιοικούσα Επιτροπή, τον 
νέο Πρόεδρο και την Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Ε., που πιστεύω ότι 
συγκροτούνται σε σώµα τις επόµενες ηµέρες! 

Τα µηνύµατα των εκλογών της 25ης Απριλίου 2010 είναι πολλαπλά! 
Η αυξηµένη συµµετοχή δίνει ώθηση και δυναµική στη νέα ∆ιοίκηση  για να 

επηρεάσει τις πολιτικές αποφάσεις! 
Το κυριότερο όµως µήνυµα, κατά την άποψή µου, που στέλνει η αγωνία των 

συναδέλφων, είναι να συνεχισθεί και να ενδυναµωθεί και την επόµενη τριετία το 
πνεύµα της ενότητας, της αξιοκρατίας, της σύνθεσης και της αγωνιστικότητας, προς 
όφελος των Μηχανικών και της Κοινωνίας, και ειδικά της ∆υτικής Ελλάδας µε τα 
πολλά προβλήµατα αλλά και τα µεγάλα συγκριτικά πλεονεκτήµατα. 

 
ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥ ΤΡΙΜΗΝΟΥ (από 23 Μαρτίου έως 16 

Ιουνίου 2010) 
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Παρά τις εκλογές της 25ης Απριλίου, το έργο του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Ε. συνεχίσθηκε 
µε τους ίδιους εντατικούς ρυθµούς, µε παρουσία παντού, µε παρεµβάσεις και 
εκδηλώσεις σε διάφορα θέµατα. 

Ενδεικτικά µπορούµε να σηµειώσουµε µερικά από τα πιο σηµαντικά θέµατα: 
1. Συµµετείχαµε στην Κοινή Σύσκεψη του Προέδρου του Τ.Ε.Ε. µε τους 

Προέδρους των Περιφερειακών Τµηµάτων Τ.Ε.Ε. (26-3-2010), στη Λάρισα. 
Εκεί έγινε ενηµέρωση και ανταλλαγή απόψεων για τις Κατασκευές, για τα 
∆ηµόσια Έργα, για ΤΣΜΕ∆Ε-Ασφαλιστικό-Επαγγελµατικά ζητήµατα 
Μηχανικών, για συντονισµό δράσης, κ.λ.π. 

2. «Οικισµοί Π.∆. 24/4/-3/5/1985 (ΦΕΚ. 181∆)»: Μετά την 614/25-2-2010 
επιστολή µας, η Υπουργός Π.Ε.Κ.Α. κυρία Μπιρµπίλη, εν µέρει (σε πολύ 
µικρό ποσοστό) διόρθωσε την 1/28-1-2010 Εγκύκλιο µε την 3/12-3-2010 
Εγκύκλιο. ∆υστυχώς το πρόβληµα της κοινωνικής αδικίας παραµένει σε πολύ 
µεγάλο βαθµό για τους νόµιµους καθ’ όλα µικροϊδιοκτήτες και γι’ αυτό 
επανήλθαµε διαµαρτυρόµενοι µε την 1241/8-4-2010 επιστολή µας. 

3. 25 Απριλίου: ΕΚΛΟΓΕΣ Τ.Ε.Ε. µε σηµαντική συµµετοχή συναδέλφων ∆υτ. 
Ελλάδας (Αχαΐα-Ηλεία-Ζάκυνθος-Κεφαλονιά). 

4. Συµµετοχή µας σε όλες τις κινητοποιήσεις-συγκεντρώσεις-απεργίες κατά των 
σκληρών οικονοµικών µέτρων που πλήττουν την συντριπτική πλειοψηφία των 
Μηχανικών. 

5. Συνδιοργάνωσή µας στην παρουσίαση δύο αξιόλογων βιβλίων ενός 
σηµαντικού Αρχιτέκτονα της εποχής µας, του Αλέξανδρου Τοµπάζη -
5/5/2010. 

6. Συµµετοχή-Συνδιοργάνωσή µας στις εκδηλώσεις και στην Επιτροπή 
Αξιολόγησης Οµοιωµάτων Γεφυρών (Best-Πανεπιστήµιο Πατρών-6/5/2010). 

7. Συµµετοχή µας στην Κοινή Σύσκεψη Προέδρων Τ.Ε.Ε. στο Αγρίνιο 
(7/6/2010) για διάφορα προβλήµατά µας. 

8. Συµµετοχή µας στη Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου ∆υτικής 
Ελλάδας στη Βόνιτσα (12/5/2010). Καταθέσαµε τις απόψεις µας για τα έργα, 
για το Π.∆.Ε., για το ΕΣΠΑ, και συµµετείχαµε  στη διαµόρφωση αποφάσεων. 

9. Στις 17/5/2010 συµµετείχαµε ως συνδιοργανωτές σε ηµερίδα του Μουσείου 
Τηλεπικοινωνιών µε θέµα τις Τηλεπικοινωνίες (Πανεπιστήµιο Πατρών). 

10. «Αυθαίρετη ∆όµηση, Ηµιυπαίθριοι Χώροι, κ.λ.π.» Στις 19/5/2010 στείλαµε 
προς την Υπουργό Π.Ε.Κ.Α. κ. Μπιρµπίλη µε οµοφωνία τις θέσεις µας, τις 
προτάσεις και την αυστηρή κριτική µας για τον πρόσφατο Νόµο. Παράλληλα 
αναγνωρίσαµε ως θετικό βήµα τη θεσµοθέτηση της «Ταυτότητας των 
Κτιρίων», την ίδρυση σώµατος ελεγκτών µηχανικών και τους ελέγχους στις 
νέες οικοδοµές. 

11. «Ασφάλεια στα Οικοδοµικά Έργα». Στις 26/5/2010 επαναλάβαµε τη σχετική 
Ηµερίδα στο ΑΙΓΙΟ σε συνδιοργάνωση µε το Σύλλογο Μηχανικών και 
Εργοληπτών ∆ηµοσίων Έργων Αιγιαλείας και Καλαβρύτων. Εκεί 
διανεµήθηκε το 32σέλιδο φυλλάδιο «Οδηγίες ασφαλούς εργασίας σε 
οικοδοµικά έργα» που εκδώσαµε (Μόνιµη Επιτροπή Υγιεινής-Ασφάλειας). 

12. Από 31/5 έως 2/6/2010  µε επιτυχία πραγµατοποιήθηκε στην Πάτρα το 8ο 
∆ιεθνές Συνέδριο για την Συντήρηση των Μνηµείων της Μεσογείου µε θέµα 
«Πηγές Κινδύνου της φθοράς των Μνηµείων και Τεχνολογίες 
Αποκατάστασης» (στο Πανεπιστήµιο Πατρών). Σηµαντικό Συνέδριο µε 
Συνδιοργανωτές το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Πανεπιστήµιο Πατρών 
και το Τ.Ε.Ε./Τµήµα ∆υτικής Ελλάδας. 
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13. Κατ’ επανάληψη συζητήσαµε στη ∆ιοικ. Επιτροπή τα νέα σκληρά οικονοµικά 
µέτρα, τις επιπτώσεις, τα προβλήµατα των Μηχανικών και στις 3/6/2010 
κάναµε και Παντεχνική Συγκέντρωση για ενηµέρωση και µεγαλύτερη 
κινητοποίηση. Στις 2/6/2010 είχε προηγηθεί σύσκεψη στο Τ.Ε.Ε. (Αθήνα) και 
συνάντηση µε τους βουλευτές Μηχανικούς για διάφορα θέµατα και κύρια για 
το Ασφαλιστικό. 

14. 4/6/2010: Πραγµατοποιήθηκε ενδιαφέρουσα Ηµερίδα µε θέµα «Υδάτινοι 
Αποδέκτες και ∆ηµόσια Υγεία». Συνδιοργάνωση: ∆ίκτυο ΒΙΟΜΕΤ του 
Πανεπιστηµίου Πατρών-Τ.Ε.Ε./Τµ. ∆υτ. Ελλάδας. 

15. 5/6/2010: Παγκόσµια Ηµέρα Περιβάλλοντος Με αφορµή αυτή τη σηµαντική 
ηµέρα, ο ∆ήµος Πατρέων, το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Ε., το Ίδρυµα «Αντώνης Τρίτσης» 
και ο Σύλλογος των εν Πάτραις Κεφαλλήνων, συνδιοργανώσαµε το πρωί µια 
σηµαντική Ηµερίδα µε τίτλο «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ-Ο ΟΡΑΜΑΤΙΣΤΗΣ», 
στην αίθουσα εκδηλώσεων του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Ε.. Αξιόλογοι Οµιλητές πρόβαλαν 
την προσωπικότητα και το έργο ενός φωτεινού, οραµατικού και δηµιουργικού 
Αρχιτέκτονα, Πολεοδόµου και Πολιτικού. Το απόγευµα της ίδιας ηµέρας, 
σύµφωνα µε οµόφωνη απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Πατρέων, σε µια 
πλατεία στη Συνοικία Ροδοπούλου δόθηκε το όνοµα Πλατεία «ΑΝΤΩΝΗ 
ΤΡΙΤΣΗ» (στις οδούς Τορώνης και Ετεοκλέους). 

16. Στις 9/6/2010, κλιµάκιο της Ν.∆. µε επικεφαλής τον Βουλευτή κ. Χαλκίδη, 
υπεύθυνο Τοµεάρχη της Ν.∆. για τα έργα, επισκέφθηκε το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Ε. και 
τους παρουσιάσαµε τα κρίσιµα προβλήµατα των µεγάλων έργων της περιοχή, 
τα προβλήµατα των Μηχανικών και του τεχνικού κόσµου γενικότερα, ενώ 
παράλληλα τους παραδώσαµε έγγραφο υλικό µε τις θέσεις. Τους 
παρακαλέσαµε να πιέσουν από την πλευρά τους προς κάθε κατεύθυνση για 
επίλυση των προβληµάτων. 

17. Στις 12/6/2010, το ∆ίκτυο «Υ∆ΡΟΚΡΙΤΗΣ» του Πανεπιστηµίου Πατρών και 
το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Ε. συνδιοργανώσαµε µια πολύ ενδιαφέρουσα Ηµερίδα µε τίτλο 
«Η Ορθολογική ∆ιαχείριση Υδρολογικών Λεκανών προς τη Βιώσιµη 
Ανάπτυξη της ∆υτικής Ελλάδας». Αφορούσε στα κρίσιµα για την πατρίδα µας 
θέµατα της ∆ιαχείρισης των Υδάτινων Πόρων και της Απόληψης Αδρανών 
Υλικών από Υδατορρεύµατα. 

18. Επεµβάσεις σε κτίρια, ΚΑΝ.ΕΠΕ, Πρότυπες Προσεισµικές Προµελέτες των   
-4- ∆ηµοτικών Κτιρίων (Πάτρας, Πύργου, Ζακύνθου, Αργοστολίου). Σε 
ειδική Ηµερίδα στις 30/6/2010 θα παρουσιασθούν, στην αίθουσα του 
Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Ε., πρώτη φορά οι σηµαντικές αυτές προµελέτες (οι πρώτες στην 
Ελλάδα µε εφαρµογή του ΚΑΝ.ΕΠΕ) από την Οµάδα Εργασίας. Στη συνέχεια 
προφανώς θα παρουσιασθούν και στις άλλες -3-πόλεις. 

19. Επίσης είναι αποφασισµένες και θα γίνουν µε ευθύνη πλέον της νέας 
∆ιοικούσας Επιτροπής, από τη Μόνιµη Επιτροπή Ενέργειας ενδιαφέρουσες 
Ηµερίδες για την Εξοικονόµηση Ενέργειας, Α.Π.Ε., Ενεργειακές 
Επιθεωρήσεις Κτιρίων, κ.λ.π. (Αργοστόλι, Ζάκυνθος, Πύργος, Πάτρα). 

20. Ρυθµιστικό Σχέδιο και Πρόγραµµα Προστασίας Περιβάλλοντος του 
Οικιστικού Συγκροτήµατος Πάτρας: Έπειτα από πολύµηνη και επίπονη 
επεξεργασία σε Ειδική Οµάδα Εργασίας, στη Μόνιµη Επιτροπή 
Περιβάλλοντος και στην ∆ιοικούσα Επιτροπή, και µε Οµόφωνη Απόφαση της 
∆.Ε. στείλαµε τις απόψεις-προτάσεις µας στο ΥΠΕΚΑ και σε άλλες 
Υπηρεσίες για να συµπληρωθεί και να βελτιωθεί το Σχέδιο (Β΄ φάση 
∆ιαβούλευσης), και το κείµενο που θα εγκριθεί να είναι βασικό  Εργαλείο 
Ανάπτυξης και Προστασίας του Περιβάλλοντος. 
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Αγαπητές  -οί Συνάδελφοι, 
Τελειώνοντας, αισθάνοµαι την ανάγκη να σας ευχαριστήσω εγκάρδια όλους σας 
για την βοήθεια και την ηθική υποστήριξη, καθώς επίσης και τους καθηµερινούς 
µου συνεργάτες, το προσωπικό του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Ε.. 
 Ήταν µεγάλη τιµή για µένα και από τις πιο ενδιαφέρουσες και δηµιουργικές 
περιόδους της ζωής µου. 
 Ο νέος Πρόεδρος, η νέα ∆ιοικούσα Επιτροπή και η νέα Αντιπροσωπεία θα 
έχουν την αµέριστη βοήθεια και συµπαράστασή µου στο δύσκολο έργο που θα 
αναλάβουν, για το καλό των Μηχανικών, νέων και παληών, για το καλό της 
Κοινωνίας. 
 Τους εύχοµαι Καλή Επιτυχία! 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

           Συναδελφικά 
Ο Πρόεδρος της ∆.Ε./Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Ε. 

 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΖΕΠΠΑΤΟΣ 

 
 


